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Проблема виникнення адиктивної поведінки особистості є досить важливою. 

Паралельно з розвитком суспільства виникають нові види залежностей. 

Намагаючись втекти від реальності, яка викликає дискомфорт, деякі люди 

схиляються до адикцій. 

На сьогоднішній день не існує однозначних поглядів на основні чинники, які 

можуть спричинити розвиток адиктивної поведінки. Одним із факторів, які 

впливають на формування залежностей, можуть виступати певні екстремальні 

ситуації. 

Актуальним у даному напрямку дослідження є через те, що на даний час 

проблема вивчення причин формування адиктивної поведінки залишається не 

розкритою. Зокрема, немає однозначних поглядів на виникнення адиктивної 

поведінки в екстремальних умовах. 

Основою виникнення і розвитку адикцій є прагнення до зміни психічного 

стану, який чимось дискомфортний для індивіда. Зміст психологічної реальності, 

від якої намагається позбутися індивід, буває різним, так само як і можуть бути 

різними способи від її позбавлення [1]. 

Слід відмітити, що вирішальну роль у виникненні адиктивної поведінки 

відіграє особистісна схильність. Схильність до залежності є універсальною 

особливістю людини, але у деяких випадках спостерігається надмірна 

залежність, яка призводить до адиктивної поведінки. 

На думку Н.Ю. Максимової, особистісну схильність до адиктивної поведінки 

вирізняють: відсутність мотивації досягнення; несформованість соціально 

спрямованих ціннісних орієнтацій; несформованість функції прогнозу 

поведінки; низький рівень розвитку самоусвідомлення, відсутність навичок 

рефлексії; екстернальний локус контролю; низький рівень самоповаги, який 

може маскуватися захисною поведінкою, що демонструє нібито наявність 
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завищеної самооцінки; суперечність самооцінки та рівня домагань, що 

виявляється у непослідовності діяльності в ситуації необхідності подолання 

перешкод; тенденція до втечі від реальності в ситуації фрустрації [2]. 

Також, така форма поведінки характерна для людей, які погано адаптуються 

до швидкої зміни життєвих обставин, у зв’язку з цим прагнуть швидше і 

простіше досягти психофізіологічного комфорту. Адикція для них стає 

універсальним засобом втечі від реального життя. Поступово адикція стає 

звичним типом реагування на вимоги реального життя. Будь-який 

дискомфортний стан виявляється стимулом, що провокує адикцію [3]. 

Важливе значення має питання щодо виникнення адиктивної поведінки в 

екстремальних ситуаціях. 

Поверхневий розгляд питання призводить до негативної та переконливої 

відповіді. Коли людині загрожує небезпека і для того, щоб впоратися з нею, їй 

необхідно мобілізувати всі сили, вміння використовувати всі можливості 

оволодіння небезпечною ситуацією. У даному випадку здається немає місця 

виникненню адиктивної поведінки. 

Відомо, що у кризових ситуаціях, що є сильним психічним стресором, 

спочатку може статися зниження рівня активності, але потім відбувається 

мобілізація та підвищення результативності дій. Більше того, людина, яка 

пережила екстремальну ситуацію, набуває досвіду і краще справляється з 

різними труднощами життя. Мобілізація зусиль з подолання невротичних 

симптомів спостерігається і при тривалих екстремальних ситуаціях. 

Однак буває й інше, коли людина, група населення, більша частина популяції 

опиняються у тривалій екстремальній ситуації, що супроводжується безвихіддю, 

нерозумінням того, що відбувається, хронічним станом страху за себе та своїх 

близьких. Такі екстремальні ситуації можуть призводити до розвитку адиктивної 

поведінки як реакції компенсації, захисту перед реальністю, що стала 

нестерпною. 

Спокуса адикції полягає в тому, що вона обіцяє заповнити порожнечу, яка 

виникла під впливом екстремальних подій і хоча б тимчасово звільнити від 

почуття безглуздості, страху та ін. [4]. 

Таким чином, у результаті теоретичного аналізу проблеми виникнення 

адиктивної поведінки в екстремальних умовах визначено, що адиктивна 

поведінка проявляється у прагненні змінити психічний стан, який чимось 

дискомфортний для людини. 

З’ясовано, що тривалі екстремальні ситуації, які супроводжується почуттям 

безвихідності, нерозумінням того, що відбувається, страхом та ін., можуть 

призводити до виникнення адиктивної поведінки особистості. Людина, яка 

тривалий час знаходиться під впливом екстремальних подій, за допомогою 

адикцій може на деякий час відходити від несприятливої реальності. 

Розглянуті питання повністю не розкривають вивчення даної проблематики. 

Перспективними напрямками подальших наукових досліджень є теоретичні та 

емпіричні дослідження впливу екстремальних подій на виникнення адиктивної 

поведінки.  
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